



## Маркер в ухо хвостатого друга

Последние несколько лет российские законодатели пытаются навести порядок с учетом животных, обитающих рядом с человеком. Нельзя сказать, что эта работа до сих пор не велась. Домашние буренки и хавроньи и раньше не оставались неучтёнными. Хотя бы потому, что их необходимо было периодически вакцинировать. С мелким скотом посложнее: одна-две козы на подворье могли прожить всю жизнь «нелегалками». Не было точных цифр о численности домашней птицы. Тем более никто не считал кошек и собак. Даже имеющих хозяев, не говоря уже о свободно гуляющих по улицам городов и деревень.

Стр. 4

СПОРТ И РАЗВИТИЕ ДЛЯ ДЕТЕЙ  
ОТ 2 ДО 16 ЛЕТ

велосипед  
беговел  
ролики  
BMX

**EXTREME KIDS**

8-924-155-29-95 @extremekids.birobidzhan  
г. Биробиджан, ул. Текстильная, 6 (2-й этаж)

**СКИДКИ до 55%**  
НА ЗОЛОТО И СЕРЕБРО

Совершайте покупки с 13 по 31 декабря  
и получайте подарки

@zolotomk

Ювелирный салон «ЗОЛОТО»  
г. Биробиджан, ул. Комсомольская, д.3

Клиника  
микрохирургии глаза

**МИЦАР**

г. Благовещенск,  
ул. Воронкова, 26/2,  
тел. 8 (4162) 77-8888  
www.mitzar.su

**БЕСПЛАТНЫЕ операции**  
(в рамках системы ОМС)

- Лечение катаракты методом ультразвуковой факэмульсификации с имплантацией эластичного искусственного хрусталика
- Лечение глаукомы с использованием современных микродренажей
- До- и послеоперационные осмотры бесплатно по полису ОМС

**МЫ ВЕРНЕМ ВАМ ВСЕ КРАСКИ МИРА!**

Лиц. № РО-28-01-001768 от 09.11.2020.

У неизвестного российского писателя Виктора Шендеровича есть любимый анекдот буквально на все случаи жизни. Приходит пациент к врачу и жалуется слёзно: «Что со мной такое, доктор? Куда ни ткну пальцем — болит!» А доктор отвечает: «Голубчик, да у вас палец сломан!» Примерно такой же диагноз можно было поставить после прошедшего в понедельник собрания трудового коллектива областной больницы. Насущных забот у медиков накопился целый воз с прицепом. Однако всем уже очевидно, что основная проблема — системная. Годы нашей медицины уделялось так мало внимания и теперь она находится в столь плачевном состоянии, что куда ни ткни — болит! И нынче местному здравоохранению нужны не какие-то точечные сиюминутные руководящие действия. Выключенные у медвуза студенты-ординаторы или новый аппарат МРТ накопившихся вопросов уже не решат. И даже существенно облегчить их уже никак не смогут. Необходим целый комплекс глобальных и безотлагательных мер.

В последние недели больницу буквально лихорадит. Один за другим уходят опытейшие врачи, которых просто нечем заменить. В особо сложных случаях пациентов приходится везти в Хабаровск. Люди крайне недовольны кадровой политикой нынешнего руководства, обеспечением медучреждения и, конечно, своим жалованием. Дмитрий Братыненко специально пришел, чтобы выслушать претензии трудового коллектива, и, похоже, открыл для себя много нового.

Едва началось собрание, как в огорок главного врача областной больницы Елены Стороженко полетели первые камни.

Вообще-то Елену Владимировну назначили на высокий пост всего-то месяц назад, и, на мой взгляд, не слишком корректно спрашивать с неё за те или иные провалы в работе вверенного ей учреждения. Но дело в том, что явилась госпожа Стороженко с целой «канистрой бензина», который щедро плеснула в уже полыхавший костер народного недовольства. Едва она взялась за бразды правления и приняла первые управленческие решения, как одновременно подали в отставку три хирурга — и отделение осталось вообще без оперирующих врачей. Чуть после заявления на увольнение дружно написали реаниматологи. Причем на собрании коллеги всерьёз упрекнули главврача в том, что заявления она подписала легко и просто, не сделав достойной попытки объяснить и уговорить остаться столь необходимым учреждению специалистам. А в актуальных условиях жесткого кадрового дефицита это было расценено присутствующими чуть ли не как должностное преступление. Сложили полномочия и другие медработники. Может, и не столь востребованные, но в существующих реалиях никакими специалистами разбрасываться, право, не стоит.



# Чёрные будни белых халатов

Два часа медицинский персонал областной больницы делился наболевшими проблемами с первым заместителем главы региона Дмитрием Братыненко

Судя по всему, главная причина ухода — непомерные нагрузки за скромное материальное вознаграждение. Даже по общероссийским меркам зарплаты наших медиков сильно отстают. Конечно, здешних эскулапов выручали различные дежурства, совмещения, дополнительные ставки, которые пусть и не щедро, но регулярно оплачивались. В этом плане прежнее руководство больницы соблюдало статус-кво и своих работников старалось не обижать. Из собрания я сделал вывод, что новый руководитель с первых же дней назначения буквально рубанула «скальпелем» по жалованию подчиненных.

— Меня зовут Анастасия ЩЕРБАКОВА, — взяла слово одна из присутствующих. — Работаю в травмпункте медрегистратором. Я не медработник. Я вообще низшее звено — просто записываю людей на прием. Зарплата, понятная, очень маленькая. И когда человек уходит в отпуск или на больничный, я, естественно, стараюсь как-то подработать. После выполнения своих обязанностей я могу мыть полы, чистить туалеты... И вот я получаю расчетку, а в ней никакие переработки не прописаны

и не оплачены. Начинаю звонить по всем инстанциям, все ссылаются на главного врача. Дескать, документы у неё на подписи. Мне интересно, она их читала или камин моим заявлениям разожгла? Я читала отзывы о Стороженко с её прежнего места работы. Оказывается, до того как она пришла к нам, руководила у себя в регионе в районной больнице. И оттуда стали уходить врачи. Как её могли назначить на должность главврача областной больницы?!

Могу предположить, что когда появилась соответствующая вакансия, очередь из желающих занять её не выстроилась. И тем не менее в своем праведном гневе скромный регистратор травмпункта была отнюдь не одинока. Жаловались врачи, медсёстры, технический персонал. Мол, стимулирующие выплаты или сняли вовсе, или сильно срезают. А навьючивать на людей тот же объем работы за те же копейки — просто издевательство. Ну, согласитесь, не обидно ли, отработать в поте лица пару выходных дней, отказать семье в общении, привить от проклятой заразы сотню пациентов — и полу-

чить за свои труды всего 550 «рэ»?

Даже само назначение Елены Стороженко без согласования с людьми многие расценили как оскорбление коллектива. Но зарплата — это лишь вишенка на торте. Некоторые врачи опасаются, что «благодаря» мудрому руководству могут загреть под уголовную статью.

— Поскольку у нас не хватает профильных специалистов, руководством был издан приказ, разрешающий терапевтам оказывать неотложную помощь хирургическим больным, — раздаётся голос из зала. — Я работала терапевтом в приемном покое. И вот привозят к нам человека, а я не знаю, оказывать мне ему помощь или нет. Если не окажу — это уголовная ответственность. Если окажу и нанесу вред здоровью — это тоже уголовная ответственность, поскольку взялась за работу не по своему профилю. Я не стала работать в таких условиях и переехала.

Виктор Манкевич работает анестезиологом-реаниматологом. Сетует на то, что после увольнения опытных коллег ему в подмогу прислали молодёжь. Как выяснилось, при-

шедшие врачи даже не допущены работать с особой категорией препаратов. Следовательно, по шапке получит именно он, поскольку допустил их до работы с сильнодействующими средствами.

Бросили как кур во щи и молодых хирургов. Они, конечно, были в курсе, что тут не больница Пирогова. Но чтоб настолько всё было запущено!

— Я врач-ординатор по хирургии первого года, — рассказывает один из гостей. — Приехал первый (из тех трех специалистов, что прислали на замену ушедшим хирургам — прим. авт.), 8 декабря. Я человек подневольный, ещё учусь. Поступил приказ от ректора, что здесь я буду проходить практику. Пообещали, что ко мне приставят опытного хирурга-наставника, который будет меня курировать. Я буду ассистировать, помогать ему в операциях, заполнять историю болезни, назначать лечение и выполнять все его рекомендации. В итоге приезжаю 8-го числа — и в первый же день дежурю один! Проходит две недели — и мы, трое ординаторов, дежурием через двое суток по одному, без наставников. Мы не имеем пра-

# Ведь защититься так легко

Зав. приёмным отделением областной больницы:  
«Сейчас за месяц с пневмонией поступает в два раза больше пациентов, чем раньше за год»



**З**аведующий приёмным отделением областной больницы, врач-терапевт высшей категории Олег Владимирович ВОРОБЬЁВ в интервью рассказал о том, как изменилась работа лечебного учреждения за последние два года в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции, о своем отношении к вакцинации и о том, почему в обществе так сильны антипрививочные настроения.

— **Насколько изменилась работа приемного отделения в период COVID-19?**

— Она стала более напряженной. В разы. Круглые сутки везут больных с ОРВИ, пневмониями, в том числе коронавирусными, двусторонними. В целом пневмоний стало больше в десятки раз. Сейчас за месяц с таким диагнозом поступает больше людей, чем раньше за год. Даже не просто за месяц. До 300 человек в месяц! А раньше мы в год госпитализировали около 150 человек. Две годовые нормы! И это только те, кто госпитализируется. Раньше мы практически всех пациентов с пневмонией оставляли на стационарном лечении, а сейчас больные со степенью поражения лёгких КТ1 лечатся амбулаторно.

— **Что сейчас самое сложное в вашей работе?**

— Ситуация с кадрами. Приходится много работать, много дежурить, так как врачей не хватает. Не все выдерживают.

— **Как врачам удается беречь свое здоровье при постоянном контакте с больными COVID-19?**

— Я за время пандемии не болел коронавирусной инфекцией, так как сразу вакцинировался. Как только в городе появилась вакцина, я был в числе первых. Наверное, раньше меня это успели сделать только работники скорой помощи. В больнице я точно был первым. Вакцинировался в ноябре про-

шлого года. Тогда же поставил прививку и своей маме, ей 85 лет. Я взял вакцину специально для неё. Тогда ещё даже президент не вакцинировался, потому что людям после 60 иммунизация была не рекомендована. Накапливали опыт. А я, не задумываясь, 85-летней бабушке сделал прививку двухкомпонентным «Спутником». И спас её от смерти. И не жую на кладбище. А то бы ходил и себя винил. Мое отношение к вакцинации резко положительное.

— **Как вы считаете, почему люди боятся вакцинации теперь, когда у медиков уже имеется достаточно большой опыт?**

— В приемном отделении я каждый день сталкиваюсь с людьми, которые категорически против вакцинации. Не хотят, не будут. Иногда они меня просто в бешенство приводят своим ничем не обоснованным упорством. Раньше думал, что в нашем народе больше здравого смысла. Просто жизне-сохраняющие мысли должны преобладать. Нужно же бояться смерти, тяжелой болезни, тяжелого исхода, инвалидизации. Почему некоторые не понимают этого?

Я ещё в инфекционном госпитале работаю. Опрашиваю пациентов на предмет того, вакцинированы ли они. По моим наблюдениям, среди госпитализированных пять процентов тех, кто поставил прививку. Это гру-

бый подсчет, это не тысячи, а сотни людей. Всего пять процентов вакцинированных. Из них погибших — единицы.

— **Люди уверены, что после получения прививки все заболевают и так же тяжело переносят болезнь. Так ли это?**

— Вакцинированные тоже заболевают, согласен. Но иногда я даже по течению болезни вижу, что человек вакцинирован. И сразу понятно, что всё у него будет нормально. Даже у пожилых людей в возрасте за 70–80 лет заболевание проходит без тяжелой дыхательной недостаточности. Тут ещё путаница в чём? Пациенты говорят: вот, у меня брат вакцинировался — и на пятый день умер. У них прямая связь. Понятное дело, человек не от вакцины умер. Но его соседи, родственники, все, кого он знал, считают, что трагедия произошла именно из-за неё.

Все врачи говорят одно: чем больше болезней, тем вы быстрее должны пойти на вакцинацию, тем важнее для нас сделать это как можно раньше. У людей всё наоборот. Они думают, что если болеют, то вакцинация — это как будто какое-то мероприятие, которое усилит болезнь. Не осознают того, что это дополнительная защита, а не новая болезнь или провокация заболевания.

Где они берут информацию, как люди умирают, как они тяжело болеют после вакцинации? Не знаю. Зато я каждый день вижу, как люди погибают от коронавирусной инфекции. И смотрю на это тяжело. Раньше как-то задавал пациентам вопрос: «Ну что ж ты, дорогой, не привился?» Они смотрят на меня большими глазами. А о чём тут уже говорить, если ему жить осталось сутки-двое? Если он уже на ИВЛ. Мог бы он вернуть всё назад, конечно, побежал бы и привился. Не задумывался бы, если б знал, что будет так тяжело болеть.

— **Как вы считаете, вакцинация — это только личное дело каждого человека или ещё и наша общая ответственность перед обществом в целом?**

— Я не склонен рассуждать на тему свободы. Я думаю, что прививать обязательно нужно всех. За редким исключением. Есть ряд аутоиммунных тяжелых заболеваний, для которых вакцинация пока мне кажется излишней. Но лично для себя я сделал выбор в пользу прививки. Например, системная красная волчанка. Тяжелое аутоиммунное заболевание. Здесь человеку сложно самому принять решение, вакцинироваться ему или нет. Про-

цесс может пойти в обострение. Но, взвесив риски исходов коронавирусной пневмонии и возможности ухудшения системной красной волчанки, где можно вмешаться, как-то купировать обострение, я бы вакцинировался всё равно. А сплошь и рядом говорят: ой, я такая старая, или у меня столько болезней — я от прививки точно погибну!

— **Почему пожилые люди упорно не вакцинируются?**

— Порой они не могут сами принять решение. При этом, как правило, они доверчивы. Думают, надо с дочкой, с сыном посоветоваться. И советуются. Тем по 30, у них всё будет нормально. И заявляют родителям: «А зачем тебе? Ты старый больной человек, не думай даже!» Старики так часто и говорят мне: «Мы хотели, а сын сказал, что не надо». Причем деревенские пенсионеры, несмотря на весь их деревенский консерватизм и простоту, обычно вакцинированы, а городские — нет.

Я иногда далеко захожу, привожу мировую статистику. В Израиле сейчас вакцинированы почти 80 процентов населения, чуть больший показатель — в странах Европы, в США. Не работает это! Не понимаю, почему в России так. У нас вакцинация на уровне Африки! Тут что-то другое. Раньше думал — невежество, но не могут же быть невеждами 70 процентов населения! Есть люди упрямые, но их тоже не большинство. Не понимаю. Некоторые из числа «антиваксеров», узнав, что другому человеку после прививки стало плохо, или он заболел, произошла реакция, прямо радуются. Для них это хорошо. Чем хуже вакцинированным, тем им спокойнее, лучше. Тогда они более уверены в своей точке зрения.

— **Какой совет вы бы дали жителям ЕАО в сложившейся ситуации?**

— Как у всех врачей, кто работает и лечит пациентов с новой коронавирусной инфекцией, мое обращение простое. Нет лекарства, которое спасает людей. Пока нет. Вирусная инфекция в этом плане всегда была сложной. Против вируса мало препаратов. Их эффективность всегда спорная, у них много побочных эффектов. Например, противовирусные препараты против ВИЧ. Это дорогостоящее, длительное лечение. Нужно обезопасить себя и вакцинироваться. Это ведь так легко!

Опубликовано по заказу аппарата губернатора и правительства ЕАО.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА.

ва оперировать. Мы можем только диагностировать. Но и тут никак, поскольку ночью нет ни дежурного рентгенолога, ни врача на УЗИ.

Естественно, что тяжелых пациентов молодые врачи отправляют в Хабаровск и... тоже рискуют попасть под уголовку. Если кто-то не доедет до краевого центра, то спрячат ведь с врача. Какого черта мешкал и не оказал помощь на месте?!

Кстати, поскольку с врачами страшный дефицит, то в сопровождение дают медсестру. Что она сможет сделать, если дорогой больному резко станет хуже?

Жаловались и врачи других специальностей. Недавно закупили дорогостоящее оборудование, на котором можно делать очень сложные операции. И вроде бы на них больница могла бы неплохо зарабатывать. Сделали штук 20 операций, закончились расходные материалы. Оборудование простаивает, больница нуждается в деньгах, люди — в операциях...

Где-то в запасниках стоит другое оборудование, которое так и не задействовали.

Кто-то из выступающих сказал, что из-за нехватки персонала в качестве ассистента вместо медсестры пришлось поставить санитарку. Якобы в отделениях недостает даже самых ходовых лекарств. В столовой не хватает необходимых продуктов питания. Есть чем набить желудок, но пища невкусная и однообразная. А больным нужен особый стол.

Если перечислять все озвученные на собрании претензии, то не хватит газетной площади. Очевидно, что у людей накопилось — и далее работать в таких условиях они просто не могут.

Ответное слово предоставили главному врачу Елене Стороженко. Но ничего по существу она сказать не смогла. Надо признать, что Елена Владимировна в некотором роде тоже заложник ситуации. Но, как говорят, раз уж взялась за гуж... Между тем Дмитрий Братыненко попытался успокоить врачей. Сказал, что летит на неделю в Москву и по возвращении создаст комиссию по оздоровлению ситуации в областной больнице. И лично возглавит её. Врачей он попросил делегировать своих представителей, чтоб те могли четко и ясно донести свои требования и просьбы. Что же касается немедленных решений, медики попросили Дмитрия Фёдоровича посодействовать и всеми правдами и неправдами вернуть недавно ушедших докторов. Желательно привлечь к работе и других опытных коллег, которые могли бы «прикрыть тылы». Через неделю начнутся праздники — и из колотых-резаных товарищей будут выстраиваться очереди.

Так что каждая пара рук будет на счету. Вице-губернатор пообещал посодействовать по мере сил.

**В** следующий понедельник состоится ещё одна встреча представителей администрации с работниками больницы, в ходе которой будет озвучено, какого прогресса удалось добиться за неделю.

Евгений СТЕПАНОВ

Учётом животных, имеющих хозяев, и задачей регулирования численности бродяжек занялись серьёзно. Но на этом пути ещё немало проблем



Начало см. на 1-й стр.

# Маркер в ухо хвостатого друга

КАЗАЛОСЬ БЫ, легче навести порядок с теми животными, которые имеют хозяев. Так, наверное, думали и разработчики законопроекта об их обязательной цифровой идентификации. Он готовился несколько лет, и в конце 2020 года появилась информация, что в ближайшее время будет представлен на рассмотрение Госдумы. Однако предлагаемый проект вызвал немало вопросов. Список животных, подлежащих чипированию, охватывал практически всё, что может содержаться в домашнем или коллективном подворье. В том числе птицу и даже пчел. Каким образом установить идентифицирующие устройства на эту мелочь, было непонятно. Заинтересованные лица поспорили в аудиториях и в СМИ, и рассмотрение проекта не состоялось до сих пор.

Между тем проблема действительно назрела. Маркировка домашних животных должна помочь в решении нескольких проблем. Например, быстрого реагирования на эпидемию опасных заболеваний и организацию профилактической работы по предотвращению распространения инфекции. Поэтому, не дожидаясь принятия закона, на местах ведут эту работу.

Маркировка производится за счет владельца, он может выбрать её способ: современный — чипирование или старинный — биркование. Второй — более дешёвый, потому и более популярный. На сегодня порядка 90 процентов крупного скота, две трети коз и овец промаркированы. Сдвинулось дело и с домашними собаками и кошками. Точное их число не установлено, но уже более 400 лающих и ста мяукающих питомцев поставлены на учёт. Их хозяева предпочитают чипы.

А вот лошадей пока идентифицировано всего чуть больше 70, хотя на самом деле их численность раз в десять выше. Фактически почти у всех есть владельцы, которые при необходимости пристраивают их к хозяйственной работе или прирезают на мя-

со. Но вообще гнедые и каурые ведут жизнь вольных мустангов, и даже посчитать их, а тем более чипировать затруднительно.

Свиной в нашей области из-за африканской чумы практически не осталось. Об идентификации птицы, кроликов и тем более пчел, ввиду неясности самого процесса работы с ними, речь пока не идет.

Вообще-то будущее наверняка за электронным мечением домашних животных. Оно поможет вести точный их учёт, своевременно получать сведения об их здоровье, контролировать передвижение. Легче будет найти и вернуть хозяину потерянную скотину. Иначе для чего вообще вводить чипирование? Однако чтобы вся эта система заработала, нужно не только осуществить маркировку, но и иметь определённые средства, позволяющие считывать информацию с чипа. Пока закон не принят, непонятно, кто будет финансировать всю эту работу.

Такие услуги уже оказывают коммерческие организации. Так, московская компания «Агросервис» предложила комплексный программный продукт — автоматизированную систему учёта и регистрации животных.

— Мы поучаствовали в пилотном проекте этой программы, — рассказала начальник департамента ветеринарии при правительстве ЕАО Галина ДЗЮБА. — Эксперимент проходил в течение трех месяцев в Биробиджане и нескольких селах Биробиджанского района. Система действительно удобная: подносишь считыватель информации к чипу, и сведения о животном тут же вносятся в программу. Но если заключить договор с компанией, то на это потребуются порядка миллиона рублей в год. Деньги на это в бюд-

жете не предусмотрены. Кроме того, торопиться не стоит: возможно, когда закон о маркировке домашних животных будет всё-таки принят, государство возьмет расходы на себя.

В общем, принципы организации учёта живности, имеющей хозяев, ещё отработаются.

ПОРЯДОК обращения с бесхозными друзьями человека — собаками и кошками, в отличие от домашних, законодательно определён. В конце 2018 года вышел федеральный закон № 498 «Об ответственном обращении с животными...». Через год законодатели ЕАО приняли соответствующие акты на местном уровне, а ещё через год в бюджете области на 2021 год было выделено пять миллионов рублей на их реализацию. То есть от слов и пожеланий перешли к делу.

Стоит напомнить, что до принятия этих законов работа госорганов с бродяжками собаками сводилась в основном к их отлову и умерщвлению. К каким драмам это порой приводило, забывчивым напомним фильм «Белый Бим Чёрное ухо». Новые законы, прежде всего, провозгласили гуманное отношение к нашим меньшим братьям. Профессоры, именовавшиеся почти ругательным словом «собачники», которые доставляли дворняг на живодерню, а то и отстреливали их на глазах у граждан, исчезли. Теперь поставлена задача создания временных приютов для бездомных животных. Программа ОСВВ предусматривает их отлов, стерилизацию, вакцинацию и выпуск безопасных для человека бродяжек на волю.

Работу эту в ЕАО должны организовывать муниципалитеты. Бюджетные пять миллионов рублей пропорционально разделены между ними, и

работа по созданию приютов началась везде. Однако темпы её различны.

Дальше всех она продвинулась в областном центре, что, в общем-то, и ожидалось. Здесь ещё до того, как на проблему обратило внимание государство, работали волонтерские организации, причем не одна. Добровольцы с помощью спонсоров организовывали уход за бесхозными собаками и кошками, передавали их на содержание сердобольным горожанам, больных и невестребованных оставляли в своих вольерах. С одной из таких организаций мэрия заключила договор на проведение мероприятий, предусмотренных федеральным и областными законами.

— Через программу ОСВВ до 1 декабря прошло 332 собаки и кошки, — проинформировала менеджер по связям с общественностью мэрии Биробиджана Дарья ВАЩЕНКО. — Эта работа профинансирована на сумму 2,2 миллиона рублей. В декабре будет отловлено и обработано 50 животных. На эти цели будет потрачено ещё 400 тысяч рублей.

С той же организацией заключила договор и администрация Биробиджанского района. Собак с бирками в ухе, свободно разгуливающих по улицам, наверняка уже встречали многие горожане. Опасаться их не надо: эти бродяжки здоровы и неагрессивны.

В других муниципальных районах соответствующая работа находится на начальной стадии. И в первую очередь потому, что средства, выделяемые на ОСВВ, должны расходоваться исключительно на отлов, стерилизацию и вакцинацию животных. А вот на создание приютов, в которых можно проводить эти мероприятия, государственные деньги тратить нельзя. В

районных центрах, в отличие от областного, волонтерское движение только зарождается.

Выходят из положения по-разному. В Амурзете при содействии администрации и на спонсорские средства построили вольеры, но тех, кто будет заниматься этой работой, рассчитывают найти лишь к весне. На той же стадии создания приюта в Смидовиче. В Ленинском есть два добровольца, которые давно подкармливают собак, выделена территория под приют. В Облученском районе добровольцы построили вольеры на территории частного подворья, близко к жилому сектору, что вызвало возражения властей и отказ в финансировании ОСВВ.

Уточняется и законодательная база программы. Первоначальный вариант областных законов не предусматривал содержание животных более 15 дней. С нового года вступит в силу поправка, разрешающая пожизненное содержание собак и кошек, которые не могут быть возвращены на прежнее место обитания или переданы новому хозяину. Утверждён норматив затрат на один день содержания животного в приюте.

В департаменте сельского хозяйства разрабатывается проект постановления правительства области «О предоставлении из областного бюджета грантов в форме субсидий социально ориентированным некоммерческим организациям на строительство приютов или обустройство мест содержания животных без владельцев в 2022 году». Если он будет принят, процесс ОСВВ ускорится. А опыт Биробиджана показывает, что добрые люди, которые возьмут под опеку наших бездомных хвостатых друзей, обязательно найдутся.

Михаил КЛИМЕНКОВ

**Н**едavno одна моя хорошая знакомая, пенсионерка, некогда занимавшая руководящие должности в различных структурах, горько пошутила: «Иногда иду по Биробиджану, как по кладбищу, куда ни глянешь — повсюду мемориальные таблички». А почему, подумалось мне вдруг, ни на одном здании никогда не увидишь даже упоминания о том, кто построил его? Там в каждом кирпиче, лестничном марше, плите перекрытия — чьи-то порванные нервы, сердечные боли, а вместе с тем — чьи-то радости, надежды на счастливую жизнь. Неужели всё это будет предаваться забвению? Вот я и подумал, что рассказ об известном строителе Александре Агафоновиче Мионове хоть немного восполнит досадный исторический пробел.

РОДИЛСЯ он в 1951 году в Забайкалье, на прииске Чалдонка, расположенном в Молочанском районе, в том самом месте, о котором говорят, «Бог создал Сочи, а черт Могочи». Чалдонка — известное золоторудное месторождение. Скучная растительность, вечная мерзлота и вода, никогда не оттаивающая до конца лета. Просто так туда люди не попадали... Александр появился на свет предпоследним в большой семье Агафона Васильевича Мионова — бывшего старателя, а после — начальника электростанции. К тому времени ему уже стукнуло 59 лет, но мужик он был крепкий, воевал в Первую мировую. Шесть лет был в плену у германцев, чтобы вернуться домой, прошел пешком через всю Европу, а уже как случилась революция, партизанил за красных. Поскольку успел набраться грамотности, был назначен политруком отряда. Во время Великой Отечественной на службу в армию не попал, поскольку, по приказу вождя народов Иосифа Сталина, на фронт не брали тех, кто занимался добычей золота. Работа эта на вечной мерзлоте, не то слово, каторжная. Если намыл золота, дадут продуктов на день или два, а всё остальное — облигациями, если не намыл — неделю-две будешь голодать сам, и семья вместе с тобою. Все семеро детей Мионовых с детства были приучены к труду, никакой работы не боялись и не сторонились, но всё равно достатка в большой семье не было, и каждый карабкался по жизни как мог. Александр поступил на вечернее отделение Красноярского строительного техникума, а параллельно трудился на строительстве алюминиевого завода. Здесь приобрел первые строительные специальности и навыки, вначале был плотником-бетонщиком, а после, перед самой службой в армии, — мастером ремонтно-строительного участка.

В БИРОБИДЖАН семья Мионовых перебралась в начале 70-х, сам он приехал в город после службы в армии в 1976 году и устроился мастером, а затем — прорабом строительного участка СУ256 треста «Биробиджанстрой». Некоторое время отработал инженером отдела капитального строительства областного исполнительного комитета (позже — правительства области). Всё это случилось в предперестроечное время, а оно, как помнится, позитивом не отличалось, одно слово — застой. В 90-е, сегодня именуемые лихими, было особенно трудно, но появилась некая возможность реализоваться. Многих в те годы терзали сомнения, как себя повести, отказавшись от привычных форм взаимоотношений, существовавших в советское время, и принять отношения частнособственнические. Раздумья эти требовали времени, а его не было вовсе. Сколько каждый из нас встречал в те годы людей, которые, обалдев от чуть ли не случайно заработанных денег, тратили их на шмотки и удовольствия, а вскоре опускались вплоть до побегов из родного города. Другие зарабатывали тяжелой работой, жили на гроши, а всё добытое вкладывали

# Сделано больше, чем сказано

Очередной круглый юбилей отмечает известный строитель Александр МИРОНОВ

в дело, крепко вставляли на ноги сами и помогали другим. В период перестройки каждый селился на своем жизненном этаже.

— Я тоже долго сомневался и долго выбирал свой путь движения, — с высоты прожитых лет сейчас вспоминает Александр Агафонович, — но жизнь подтолкнула к нужным действиям. Тут либо самому состояться, либо остаться неудачником-наблюдателем. В 1995 году я работал главным инженером управления №546 треста «Дальтрансстрой», то есть занимал не последнюю должность, но нужно было кардинально решать вопросы: куда дальше вести предприятие, как перестроить его для новых отношений и подходов к организации работы. Мы с прежним руководителем дискутировали об этом и даже спорничали, но на собрании акционеров коллектив поддержал меня — и я тогда взял на себя руководство предприятием, которое в 90-е годы числилось в списке отстающих. Оно не шло ни в какое сравнение с другими строительными организациями, но уже к двухтысячным годам мы стали основными застройщиками крупных социальных объектов: школ, детских садов. При этом, защищая наши интересы, приходилось заниматься юридической практикой. В этом мне помогла реализация моей давней мечты: я получил высшее юридическое образование в одном из институтов Санкт-Петербурга. Попутно систематически изучал новые строительные технологии.

Перечень и названия этих технологий вряд ли будут интересны читателю. Другое дело — сами объекты, мимо которых мы ходим каждый день. Посещаем учреждения, обосновавшиеся в них, и знать не знаем авторов и исполнителей значительных примет нашего города, например, Театральной площади, зданий городского ЗАГСа, Центробанка, синагоги, железнодорожного вокзала, Биробиджанского районного суда, Облученской районной больницы. Если перечислить всё, вряд ли на странице останется место для моего дальнейшего повествования. При этом каждое здание даже для опытного строителя — это всё равно что выращенный и воспитанный родительский ребенок. С ним вспоминаешь свой прежний профессиональный и жизненный опыт, а попутно учишься новым предметам.

— Строительство здания Центробанка, — вспоминает мой собеседник, — можно сравнить с прыжком в высоту

на три головы выше прежнего самого себя. Это был выход на европейский уровень. Интересным объектом можно назвать строительство первой школы. С ним связано много рискованных ситуаций, потому что из-за задержек поступления финансов приходилось брать большие кредиты. Трудности нас только укрепляли и поднимали выше.

ИНОГДА, беседуя с человеком, о котором будешь писать, невольно задаешься вопросом: мог ли мой герой избрать другую профессию, прожить иначе? Или, может, при возможности благополучия, осталась у него нереализованная мечта, да только нет



уже ни времени, ни сил на её исполнение. 26 декабря сего года Александру Мионову исполнится 70. Он, ныне житель Москвы, придет праздновать юбилей в Биробиджан. Здесь старшие дети и внуки, предприятие, которым сейчас руководит его сын

Николай, друзья и товарищи по работе ждут и готовятся к празднику.

— Я доволен тем, что стал строителем, — отвечает мне Александр Агафонович. — Люди моего возраста воспитаны не так, как современное поколение. Нам цели и задачи в мозги вкладывали разумно, было понимание того, что именно ты должен делать. Удовлетворен и профессией своей, и местом, где жил и занимался строительством, — я имею в виду Еврейскую автономную область.

— Почему же тогда уехали?

— У меня ещё много сил и планов громадьё, как минимум на пятьдесят лет вперёд. Имелись проекты по «Бирграду», где стоимость квадратного метра ничем не отличалась от других, а качество было достойным. «Александровский сад» под Хабаровском. Этот проект даже прошел экспертизу, и я всячески пытался его внедрить. Он сегодня нужен как никогда, центральная власть требует застройки, то есть квадратных метров, но проект почему-то остался невос требованным. Я размышлял ещё и о том, что наша область может прибавляться Хабаровском. В 90-е годы, начале двухтысячных к нам люди ехали с севера, а сейчас нет. Можно пристраивать и приращивать область на левой стороне Амура. Помните, у нас было много талантливых строителей и людей других специальностей, которые мечтали о развитии нашего региона, но то, что происходит в последнее время... Вы сами всё видите и знаете, стоит ли об этом говорить? За последний год в Биробиджане не сдали ни одного квадратного метра жилья! Сложилась такая атмосфера, в которой некоторые руководители не только не помогают, но откровенно мешают что-либо создавать, отсюда и соответствующий результат. Надеюсь, всё когда-нибудь изменится в лучшую сторону. Мы сохранили коллектив — и это главное, в случае необходимости я всегда смогу чем-либо помочь, что-то подсказать и даже решить. Когда есть желание строить, всегда найдутся возможности и перспективные объекты. Я переживал и более тяжелые времена. Сейчас я, родившийся и выросший в глуши, хочу помочь адаптироваться в центре России, в Москве, младшему сыну Климу. Ему 16 лет, и будет лучше, если я помогу именно сейчас.

О строительстве биробиджанских зданий, можно, оказывается, написать большую красочную книгу. Скажем, о том, как летали в Москву за деньгами на строительство нашей синагоги начальник управления культуры Правительства области Виктор Дмитриевич Игнатьев и всё тот же Мионов. Как встречали их московские чиновники в министерстве, и как умудрился строитель за сутки в выходные дни смотаться в Биробиджан подготовить необходимые документы, а к понедельнику вернуться в министерство — и выглядело это так, будто съездил до соседней станции метро. Вы думаете, кто-нибудь вспомнил об этом в молитвах? Боже упаси, про это знали только Игнатьев с Мионовым, а теперь ещё и ты, дорогой читатель.

Александр ДРАБКИН





# Зимний фестиваль

С появлением в стране в 2015 году Российского движения школьников (РДШ) в нашей автономии открылось региональное отделение организации. Сейчас оно охватывает 43 областные школы. Ресурсным центром для него является центр «МОСТ», где прошел фестиваль, в котором приняли участие 50 школьников из всех районов ЕАО.

— У нас впервые проходит зимний фестиваль. Он проводится для ребят от 8 до 12 лет, — рассказывает Катерина СЕЗЁМОВА, региональный координатор РДШ. — Его цель — познакомить детей с различными направлениями работы нашего движения. Школьники 8–11-х классов — старшее звено — довольно часто задействованы в наших мероприятиях, а вот младшие — куда реже, чем нам бы хотелось. Мы проводим различные мероприятия. Совсем недавно прошла акция «Покор-

ми птиц зимой». Сейчас проводим акцию «Внуки по переписке», приуроченную к 23 Февраля. Её идея — написать письмо одинокому ветерану и поздравить его с праздником. Пожилые люди очень ценят такое внимание. На протяжении всего года у нас работает школа молодого журналиста. Совместно с «Юнармией» проводим военно-патриотическую игру «Победа». Летом для девочек и мальчишек РДШ организуется профильная смена на базе лагеря «Алые паруса».

Программа фестиваля включала в себя ряд мероприятий, основной целью которых являлось знакомство юных участников с работой РДШ. Началось всё с приятного момента: ребята, активно участвующие в различных конкурсах под эгидой движения, получили призы. Творческие подарки собравшимся подарили танцоры и казачки, занимающиеся в центре «МОСТ». Ещё был мастер-класс, который провел блогер-кулинар Никита СЕЗЁМОВ, известный под ником «Папа накормит». Понятное дело, не обошлось без весёлых игр.

12-летний Степан ПЛЕШКЕВИЧ — из Жёлтого Яра:

— Я участвовал в школьном проекте «Жёлтое ТВ». Мы с



друзьями снимали телевизионные новости о жизни нашей школы. Вместе с другими волонтерами вешал кормушки, чтобы помочь птицам. Программа очень понравилась. Было интересно и весело.

Вместе со Степаном на фестиваль приехала и его мама Анна Анатольевна, которая работает учителем матема-

тики в местной школе и, более того, курирует там работу РДШ. Вообще взрослые играют важную роль в работе. Отмечу, что это не только учителя, но и активные родители, которым небезразлично, чем занимаются их дети.

Ярким завершающим аккордом мероприятия стали тёплый музыкальный «огонек» и праздничный салют.

## Инициатива

# Не кормом единым...

В преддверии Нового года морозы в Биробиджане крепчают, а это значит, что сотне бродячих животных, которые нашли свой дом в приюте «Хатико», требуется усиленное питание.

Напоминаем, что помочь приюту можно по реквизитам, которые указаны в Инстаграме по ссылке [@hachiko\\_bir](#)

Но помимо сладкой косточки каждый «собакен» мечтает о хорошем хозяине. Сегодня мы представляем вам очередных претендентов (кошек и собак), ищущих своего единственного Человека, которому они отдадут любовь и ласку. С ними вас знакомит председатель «Хатико» Татьяна ОВЧАРЕНКО.



### Бунин (Буня)

Примерно 10 месяцев. Крупный, красивый. Любит людей. Социализирован, гуляет с поводком. Ладит с другими собаками. Два месяца жил в семье, но потом по непонятным причинам его вернули в приют. На старых хозяев зла не держит, мечтает о новых.



### Бостон

9 месяцев. Пес крупный. Нужен хозяин, который найдет к нему подход. Собака плохо социализирована: возможно, была обижена людьми. Но готова их простить, для этого нужен лишь один Человек.



### Зайка

Его подобрали в Бабстово. Он бывший спинальник, которого долго выхаживали волонтеры приюта. Сейчас не очень доверяет людям. Будущему хозяину надо будет проявить терпение.



### Эндрю

11 месяцев. Стерилизована, ласковая, хорошо уживается с другими питомцами. Мечтает о своем доме. Царапать диваны и обои не собирается.



### Лола

Около двух лет. Стерилизована, приучена к лотку. Помесь бобтейла. Ласковая, хорошо кушает. Мечтает встретить Новый год в кругу семьи. Елку обещала не трогать.



### Филимон (Филя)

История этого 10-месячного котенка заслуживает отдельного рассказа. Он был тяжело болен, лишился обоих глаз. Волонтеры совместно с клиникой «Ласка» практически спасли ему жизнь. Казалась бы, так и жить ему в приюте: кому нужен безглазый кот, когда в городе без проблем можно найти здоровое животное? Но Филе выпал счастливый билет в лице Надежды Лукьяненко. Сейчас он наслаждается жизнью, ласков, любит играть с внуками хозяйки. При этом прекрасно знает, где находится туалет и миска с кормом. Хозяйка котейки заверила, что Филя дарит ей только положительные эмоции.



# Сканворд

История в 4 минуты с певцом в главной роли

Бумага с обязанностями обеих сторон

Одно из имен дьявола в христианстве

Шенген, проверяемый на границе

Главная богиня римского пантеона

Кувшин с водочисткой

Масштаб торжества на 500 гостей

Борщ, второе и компот

Кладискатель на затонувшей каравелле

Активистка, приглашающая на Белый танец

Выпечка, осыпанная в Великую субботу

30 минут от часа

День, когда можно выключить будильник

Лающая "сосиска" на коротких лапках

Статья лаконичного журналиста

Мебель, ждущая отъезда на свалку

"Пробойна" в кармане

"Скоростной" на служебной лестнице

Пустая бутловня приятельницы

Французский "коллега" братьев Гримм

Ход оставленных без присмотра дел

Порция бензина на автозаправке

Предмет торга Фауста и Мефистофеля

Сигарета "в агонии"

Бег с участием пса Барбоса в комедии

Глава в "семье" омуля и чира

Хоботный тяжеловоз индийца

Порция собранного хвороста

Культовая пешеходка в Москве

Оперетта Кальмана "Королева ...а"

Имя священника в романе "Калигинская дочка"

Бег, ходьба или прыжки

Национальная община на чужбине

Омар, которому нечем сцепиться в поваре

Постановщик балетных шоу

Округлая линейка в швейной мастерской

Организация, где не коллектив, а труппа

Боксерский квадрат

Очковый аллигатор

Парящий аппарат "Колбочка" всадника

Почетное звание, пожалованное королевой

Продукт венгерских виноделов

Шустрый и мелкий дворовый пацан

"Партнер" гипотенузы

Полугай серых тонов

Оружие тихого охотника с корзинкой

Мелкоячеистый фильтр кулинара

Пляска выпивших горилки хлопцев

Эксперт, предававший падение рубля

Белая паніровка котлет

Вторая специальность радиста в танке

Клеймо, сделанное раскаленной печатью

"Брань" цепного барбоса

# Судоку

Заполните пустые клетки цифрами от 1 до 9, так, чтобы в любой строке по горизонтали и вертикали и каждом из девяти блоков, отделённых жирными линиями, не было двух одинаковых цифр. Предлагаем вам два варианта.

## Простой

9			5	2	7	6	4	
	4	5				8	7	9
6		1		8			5	
	5	6	7		3	9		2
	9		2	5		4	1	
8	1	2	4				3	7
7		4	1	9	5			8
	8		3	2		6	5	
5		3			6	1		4

## Сложный

		3	7			9	6	
		6	9				1	
4				3				7
8	3					1		
		1		7	8		9	
		9		3		5	8	
1	6							5
3			1	6				
9		8	2					1

**ПОРТАЛЫ НА СКАНВОРД:**  
 ЛЮЦИФЕР/ЛЮКОВЫЕ/ВОДОЛЕЕВ/ПОЛОВАЯ/ЗАМЕТКА/ЗЕВОТА/ПУХ-  
 ЛЯДЬ/КАРЬЕРИСТ/КОРОС/КАМЕР/ШКЕТ/КАТЕТ/ИОАК/СИТО/  
 ОРГА/ЛОЗА/ГЕАТР/КАЙМАК/ПЛАНЕР/ШКЕТ/КАТЕТ/ИОАК/СИТО/  
 АНАЛИТИК/СТЕНОГРАФ/ОЖОК/ОЖОК/ОЖОК/ОЖОК/ОЖОК/ОЖОК/  
**ПО ВЕРТИКАЛИ:**  
 КЛИМ/ОКУРОК/ОБЕД/ВЯЖКА/ДИОН/ЛОТОВОР/СИГ/ТАКСА/ЛАНГУСТ/  
 ВИЗА/СИОН/ДИОН/ТЕНА/ТЕНА/ШИПОРА/ДАМА/ОХАМКА/ЛЕПРО/ЛЕКАНО/  
 ФИЛЬТР/АРБАТ/НОЖ/КУМ/Ч/ЖАК/ЧИ/КУ/НОЖ/НОЖ/НОЖ/НОЖ/НОЖ/НОЖ/  
 РАСМ/ДЮРА/ТИМУ/ДЮРА/ТИМУ/ДЮРА/ТИМУ/ДЮРА/ТИМУ/ТОКА

# БИЗНЕС-ГОРОСКОП с 27 декабря по 2 января

**ОВЕН**  
Неделя складывается весьма благоприятно для вашей деловой активности. Работа будет идти слаженно и чётко. Если вы занимаете руководящую должность, то ваши приказы и распоряжения будут мгновенно приниматься к исполнению. Довольно долго будет сохраняться высокий уровень работоспособности, вероятно, уровень доходов вырастет.

**БЛИЗНЕЦЫ**  
Вы сможете существенно продвигаться в расширении профессионального кругозора, изучении новых рынков сбыта, подходов к планированию и овладении навыками. Преуспеют те, чья работа связана с высокими технологиями, компьютерами, интернетом. Удача улыбнётся Близнецам, находящимся в длительных командировках или работающим вместе с партнёром.

**ЛЕВ**  
Вам удастся существенно продвинуться в познании профессиональных секретов и продемонстрировать новые умения коллективу и начальству. Однако будьте осмотрительны: середина недели может быть связана с мелкими конфликтами в коллективе. Не забывайте о том, что помимо вашей есть ещё и чужая точка зрения. Не забывайте придерживаться планов.

**ВЕСЫ**  
Сейчас вы сможете усваивать большой объём новой информации, поэтому старайтесь использовать это время максимально продуктивно. В среду и четверг следует проявить особую внимательность и аккуратность. Также преуспеют представители творческих профессий либо те Весы, кто связан с индустрией туризма, моды, развлечений, спорта и здоровья.

**СТРЕЛЕЦ**  
Вам необходимо проявить максимум целеустремлённости и настойчивости, чтобы добиться изменения дел к лучшему. Требуется проявить твёрдость в отстаивании своих интересов, невзирая на обстоятельства. Вас ждёт карьерный рост. Также это благоприятное время для крупных покупок, финансовых решений, касающихся расходов и доходных статей бюджета.

**ВОДОЛЕЙ**  
У вас наблюдается мощный подъём интеллектуальной и творческой активности. Особенно положительно он повлияет на Водолеев – представителей творческих профессий, тех, кто ищет новую работу. Сейчас можно принимать участие в конкурсах и кастингах на получение престижной вакантной должности. Старайтесь сделать так, чтобы вас заметили и оценили.

**ТЕЛЕЦ**  
Вам могут предложить новую должность с более высоким статусом и зарплатой. Отношения с начальством складываются доверительные. Телец сможет не только выполнить поставленные задачи, но и перевыполнить план благодаря высокой работоспособности. Не исключено, вам выдадут премию. Это хорошее время для повышения уровня своего мастерства.

**РАК**  
Могут произойти неожиданные события, которые кардинально изменят вашу карьеру, особенно если в организации уже происходят кадровые перестановки. Если вы занимаете пусть небольшую, но руководящую должность, вас могут повысить и расширить круг обязанностей. Не бойтесь перемен: они приведут к улучшению вашего профессионального положения.

**ДЕВА**  
Неделя откроет новые перспективы в карьере. Вы сможете проявить чудеса работоспособности и поддерживать интенсивный темп работы, не чувствуя усталости. Уровень доходов возрастёт за счёт интенсификации труда. Также у вас сложатся конструктивные отношения с коллегами и начальством, что будет способствовать росту производительности труда.

**СКОРПИОН**  
Это хорошее время для улучшения условий труда на рабочем месте. Можно обратиться к работодателю с соответствующими просьбами. Вероятно, вам предоставят новую офисную технику и мебель либо переведут в новый кабинет. В любом случае условия труда станут более комфортными. В среду и четверг постарайтесь быть более внимательными и аккуратными.

**КОЗЕРОГ**  
Вам удастся добиться больших результатов. Возрастёт производительность труда, Козерог сможет работать долго и интенсивно. Высокому темпу вашей работы будет способствовать совершенствование в профессиональном мастерстве. Отношения с коллегами будут основаны на взаимопомощи. В середине недели вам лучше воздерживаться от инициатив в делах.

**РЫБЫ**  
На этой неделе у вас возрастут доходы. Использование технических средств и совершенствование профессионального мастерства позволит повысить производительность труда, не снижая качества работы. Также вам удастся найти дополнительную подработку на полставки или по совместительству. В среду и четверг стоит воздержаться от крупных расходов.

**ПАРК Альфа**

- ПЕЙНТБОЛ
- ЛАЗЕРТАГ
- ОТДЫХ В УЮТНЫХ БЕСЕДКАХ

**70-666**  
8-924-643-66-60  
[www.pcalfa.ru](http://www.pcalfa.ru)













Набор мер поддержки зависит от уровня бизнеса и его отрасли. Есть общие меры, например списание неустоек по госконтрактам. Также предусмотрены дополнительные меры для малого и среднего бизнеса, для пострадавших отраслей, для автоперевозчиков, строителей и других видов бизнеса.

# Коронавирус: отраслевые и общие меры поддержки

♦ освобождение от уплаты НДС с 2022 года.  
Кроме того, они могут воспользоваться общими для всего бизнеса мерами, поддержкой для пострадавших отраслей.

Подробности:  
Обзор «**Организации общепита: меры поддержки из-за коронавируса**»

## Общие меры поддержки всех организаций

**Освобождение и отсрочки по штрафам**

**Госконтракты.** Неустойки полностью спишут, если контракт сорвался в 2020 году из-за коронавируса. По исполненным в 2020 году контрактам, цена и срок которых не менялись, неустойку спишут полностью, если она не превышает 5% от цены контракта, или наполовину, если неустойка не больше 20% от цены контракта и оставшаяся часть неустойки была уплачена до конца года.

Подробности:  
Готовое решение «**Как списать неустойку по Закону N 44-ФЗ**»

**ВЭД.** Ограничения иностранных государств из-за коронавируса могут служить основанием для освобождения от штрафов за нарушение требований о репатриации валюты. Такое разъяснение дал Минфин.

## Меры поддержки крупного бизнеса

Крупный бизнес из пострадавших отраслей может получить льготный кредит по ставке 3%.

Подробности:  
Обзор «**Поддержка бизнеса: новые правила для льготных кредитов по программе ФОР 3.0**»

## Меры поддержки малого и среднего бизнеса

Все МСП могут рассчитывать на:  
♦ двукратное снижение совокупного тарифа страховых взносов;  
♦ компенсацию банковских комиссий;  
♦ освобождение от плановых проверок (только для малого бизнеса);  
♦ скидку 50% на российское облачное ПО.

Подробности:  
Обзор «**Малый и средний бизнес:**

## Меры поддержки организаций и ИП из-за коронавируса

МСП из пострадавших отраслей дополнительно могут воспользоваться льготным кредитом по ставке 3%.

Подробности:  
Обзор «**Малый и средний бизнес: меры поддержки организаций и ИП из-за коронавируса**»

## Меры поддержки застройщиков

Для застройщиков предусмотрены следующие специальные меры:  
♦ продление сроков действия документов в сфере строительства;  
♦ снижение ставок по кредитам;  
♦ стимулирование граждан покупать жилье;  
♦ получение займов от СРО;  
♦ компенсация удорожания материалов по госконтрактам.

Подробности:  
Обзор «**Строительный бизнес: меры поддержки из-за коронавируса**»

## Меры поддержки автоперевозчиков

Для автоперевозчиков предусмотрены следующие специальные меры поддержки:

♦ увеличенные интервалы прохождения ТО;  
♦ мораторий на штрафы за непрохождение ТО;  
♦ послабления для перевозчиков опасных грузов.

Кроме того, автоперевозки (подклассы 49.3 и 49.4 ОКВЭД 2) отнесены к пострадавшим отраслям, поэтому автоперевозчики могут рассчитывать на весь комплекс мер для таких отраслей.

Подробности:  
Обзор «**Автоперевозки: меры поддержки из-за коронавируса**»

## Меры поддержки организаций общепита

Для общепита установлены следующие специальные меры поддержки:  
♦ продление срока действия лицензий на продажу алкоголя;

## Меры поддержки розничной торговли

Для ретейлеров предусмотрено продление лицензий на продажу алкоголя.

Непродовольственные ретейлеры из пострадавших отраслей также могут рассчитывать на весь комплекс мер для таких отраслей.

Подробности:  
Обзор «**Розничная торговля: меры поддержки из-за коронавируса**»

## Меры поддержки туроператоров

Размер взноса в резервный фонд Ассоциации «Турпомощь» в 2021 году составляет 1 руб. Это не касается вступительных взносов тех, кто раньше не занимался туроператорской деятельностью в сфере выездного туризма.

Размер взноса в фонд персональной ответственности туроператора за 2021 год составляет 0,25% от общей цены туристского продукта в сфере выездного туризма за 2020 год.



Сервисный центр «КонсультантПлюс»: ООО «Система», г. Биробиджан, просп. 60-летия СССР, 3, оф. 301. Тел. 8 (42622) 2-11-77; e-mail: ric426@mail.ru.

ООО «Витус», Авт. № 79-01-000427 от 14.09.2017

# АНДРОМЕДА

МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР

Ведёт приём **ВАРАВИНА Екатерина Александровна**  
кардиолог-терапевт

Запись по телефону 7-01-90  
ул. Биршоссе, 2 км, 176 @andromeda\_eao

# ВЕТЕРИНАРНАЯ ПОЛИКЛИНИКА

КВАЛИФИЦИРОВАННАЯ ВЕТЕРИНАРНАЯ ПОМОЩЬ

- Ветеринарные препараты для лечения животных
- Большой выбор натуральных лакомств и витаминов
- Игрушки для ваших питомцев
- Поводки, ошейники, шлейки
- Одежда для собак
- Многоуровневые стойки для кошек
- Домики и клетки для грызунов и птиц
- Товары для животноводства
- Корма для животных в наличии и на заказ

Справки и консультации: ул. Советская, 111в, 7-01-20  
ул. Шолом-Алейхея, 41, ул. Пионерская, 86, ул. Советская, 60Б

СЕТЬ ВЕТЕРИНАРНЫХ АПТЕК:

**натяжные потолки** GALANT CRYSTAL

<p>НА КУХНЮ 6 м<sup>2</sup> 2496*р.</p>	<p>В СПАЛЬНЮ 15 м<sup>2</sup> 6240*р.</p>	<p>В ГОСТИНУЮ 18 м<sup>2</sup> 7488*р.</p>
---	---	--

ул. Ш.-Алейхея, 67, оф. 2, 2-22-32, 8-914-017-91-00  
ТЦ «ВЫБОР», ул. Миллера, 26, 8-924-640-48-42

Вам кажется, что условия выдачи микрозаймов у всех примерно одинаковые? Тогда просто приходите в «ФАСТ ЕАО». Мы собрали, пожалуй, все лучшее.

# ФАСТ ЕАО

Оформи займ онлайн на [fasteao.ru](http://fasteao.ru) под процент ниже, чем в офисе  
Т. 8 (42622) 72-300

Микрофинансовая организация "Общество с ограниченной ответственностью "ФАСТ ЕАО", ОГРН 1147901001654. Регистрационный номер в реестре МФО 6514036990006042

**ВОЯЖ** КОНТИНЕНТОВ

ОПЫТ! ГАРАНТИЯ! КАЧЕСТВО!

2 ЭТАЖ

ЖАЛЮЗИ  
РОЛЬСТАВНИ  
НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

3 ДНЯ

пластиковые **ОКНА**  
**БАЛКОНЫ** любой сложности

Беспроцентная РАССРОЧКА\*  
Без первоначального взноса  
\* Рассрочка: АО «ОТП Банк», АО «Альфа-Банк»

ул. Шолом-Алейхея, 78а  
тел: 3-55-13, 89241507152

ОГРН 308790104600012 ИП Полуев Д. С.

# АГРОМАРКЕТ

ул. Брянская, 5, склад 28  
8-924-155-55-45, 7-00-28

- для ЖИВОТНЫХ**  
комбикорма, зерно, размол, премиксы, витаминно-минеральные добавки, заменитель цельного молока, кормушки, поилки, сетка для клеток, корма для собак «Дилли»
- для САДА И ОГОРОДА**  
товары для рассады, мицелии грибов, семена, фитолампы, садовый инвентарь, грунт, удобрения, пленка, укрывной материал, средства от насекомых и грызунов
- для ДОМА**  
всё для орхидей и других комнатных растений, хозяйственные товары для дома

БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА по городу, Смидовичскому и Биробиджанскому районам